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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к тематическому плану базового  (с углублением 1 час в неделю) изучения математики в основной школе.
Тематические планы по математике разработаны в соответствии с Примерной программой основного общего образования по математике, с учетом требований федерального компонента государственного стандарта общего образования и на основе авторских программ линии. С учетом возрастных особенностей каждого класса выстроена система Алимов Ш.А. учебных занятий, спроектированы цели, задачи, продуманы возможные формы контроля, сформулированы ожидаемые результаты обучения.
Календарно-тематический план ориентирован на использование
в 7 классе основной школы:
1. Алимов Ш.А. и др. Алгебра. 7 класс: в 2 ч. Ч. 1: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / М.:«Просвещение», 2014.
2. Александрова, Л. А. Алгебра. 7 класс: самостоятельные работы для общеобразовательных учреждений / Л. А. Александрова. - М.: Мнемозина, 2014.
3. Воробьёва Е.А. Алгебра: тесты для 7-9 классов общеобразовательных учреждений / Саратов : Лицей, 2013; 
4. Жохов П.К. и др.Алгебра. 7 класс: контрольные работы для общеобразовательных учреждений / М.:«Просвещение», 2013;
5. Колягин Ю.М. и др. Изучение алгебры в 7-9 классах/ М.:«Просвещение», 2014.
Согласно Федеральному базисному учебному плану данная рабочая программа предусматривает следующий вариант организации процесса обучения:
-  в 7 классе - базовый уровень с углублением - предполагается обучение в объеме 136 часов, в неделю 3 часа и ещё добавляется 1 час на углубление программы;
Математическое образование в основной школе складывается из следующих содержательных компонентов: арифметика; алгебра; геометрия; элементы комбинаторики, теории вероятностей, статистики и логики. В своей совокупности они отражают богатый опыт обучения математике в нашей стране, учитывают современные тенденции отечественной и зарубежной школы и позволяют реализовать поставленные перед школьным образованием цели на информационно-емком и практически значимом материале. Эти содержательные компоненты, развиваясь на протяжении всех лет обучения, естественным образом переплетаются и взаимодействуют в учебных курсах.

Таким образом, в ходе освоения содержания курса учащиеся получает возможность:
· развить представление о месте и роли вычислений в человеческой практике; сформировать практические навыки выполнения устных, письменных, инструментальных вычислений, развить вычислительную культуру;
· овладеть символическим языком алгебры, выработать формально-оперативные алгебраические умения и научиться применять их к решению математических и нематематических задач; 

· изучить свойства и графики элементарных функций, научиться использовать функционально-графические представления для описания и анализа реальных зависимостей;
· развить пространственные представления и изобразительные умения, освоить основные факты и методы планиметрии, познакомиться с простейшими пространственными телами и их свойствами;
· получить представления о статистических закономерностях в реальном мире и о различных способах их изучения, об особенностях выводов и прогнозов, носящих вероятностный характер;
· развить логическое мышление и речь - умение логически обосновывать суждения, проводить несложные систематизации, приводить примеры и контрпримеры, использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства;
· сформировать представления об изучаемых понятиях и методах как важнейших средствах математического моделирования реальных процессов и явлений.

Цели обучения математике:
овладение системой математических знаний и умений, технологий (здоровьесберегающие, педагогические, тестовые технологии, развивающего обучения, информационно- коммуникативные, личностно-ориентированные технологии обучения) необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;
интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе, свойственных математической деятельности: ясности и точности мысли, критичности мышления, интуиции, логического мышления, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способности к преодолению трудностей;
· формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;
· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, играющей особую роль в общественном развитии.
· В ходе преподавания математики в основной школе следует обращать внимание на овладение умениями общеучебного характера, разнообразными способами деятельности, приобретение опыта:
· планирования и осуществления алгоритмической деятельности, выполнения заданий конструирования новых алгоритмов;
На ступени основной школы задачи учебных занятий определены как закрепление умений разделять процессы на этапы, звенья, выделять характерные причинно-следственные связи, определять структуру объекта познания, значимые функциональные связи и отношения между частями целого, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, ранжировать объекты по одному или нескольким предложенным основаниям, критериям. Принципиальное значение в рамках курса приобретает умение различать факты, мнения, доказательства, гипотезы, аксиомы.
При выполнении творческих работ формируется умение определять адекватные способы решения учебной задачи на основе заданных алгоритмов, комбинировать известные алгоритмы деятельности в ситуациях, не предполагающих стандартного применения одного из них, мотивированно отказываться от образца деятельности, искать оригинальные решения.
Учащиеся должны приобрести умения по формированию собственного алгоритма решения познавательных задач, формулировать проблему и цели своей работы, определять адекватные способы и методы решения задачи, прогнозировать ожидаемый результат и сопоставлять его с собственными математическими знаниями. Учащиеся должны научиться представлять результаты индивидуальной и групповой познавательной деятельности в формах конспекта, реферата, рецензии.
Реализация календарно-тематического плана обеспечивает освоение общеучебных умений и компетенций в рамках информационно-коммуникативной деятельности:
· создание условия для умения логически обосновывать суждения, выдвигать гипотезы и понимать необходимость их проверки, ясно, точно и грамотно выражать свои мысли в устной и письменной речи;
· формирование умения использовать различные языки математики, свободно переходить с языка на язык для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства, интегрирования в личный опыт новой, в том числе самостоятельно полученной информации;
· создание условия для плодотворного участия в работе в группе, самостоятельной и мотивированной организации  своей деятельности, использования приобретенных знаний и навыков в практической деятельности и повседневной жизни для исследования (моделирования) несложных практических ситуаций на основе изученных формул и свойств тел; вычисления площадей поверхностей пространственных тел при решении практических задач, с использованием при необходимости справочников и вычислительных устройств.
должны уметь:
· выполнять арифметические действия, сочетая устные и письменные приемы; находить значения корня натуральной степени, степени с рациональным показателем, используя при необходимости вычислительные устройства; пользоваться оценкой и прикидкой при практических расчетах;
· составлять буквенные выражения и формулы по условиям задач; осуществлять в выражениях и формулах числовые подстановки и выполнять соответствующие вычисления, осуществлять подстановку одного выражения в другое; выражать из формул одну переменную через остальные;
· выполнять основные действия со степенями с целыми показателями, с многочленами и алгебраическими дробями; выполнять разложение многочленов на множители; выполнять тождественные преобразования рациональных выражений;
· применять свойства арифметических квадратов корней для вычисления значений и преобразований числовых выражений, содержащих квадратные корни;
· решать линейные, квадратные уравнения и рациональные уравнения, сводящиеся к ним, системы двух линейных уравнений и несложные нелинейные уравнения;
· решать линейные и квадратные неравенства с одной переменной и их системы;
· решать текстовые задачи алгебраическим методом, интерпретировать полученный результат, проводить отбор решений, исходя из формулировки задачи;
· изображать числа точками на координатной прямой;
· определять координаты точки плоскости, строить точки с заданными координатами; изображать множество решений линейного неравенства;
· распознавать арифметические и геометрические прогрессии; решать задачи с применением формулы общего члена и суммы нескольких первых членов;
· находить значения функции, заданной формулой, таблицей, графиком по её аргументу; находить значения аргумента по значению функции, заданной графиком или таблицей;
· определять свойства функции по ее графику; применять графические представления при решении уравнений, систем, неравенств;
· описывать свойства изученных функций, строить их графики;
· извлекать информацию, представленную в таблицах, на диаграммах, графиках; составлять таблицы, строить диаграммы и графики;
· решать   комбинаторные   задачи   путём   систематического   перебора возможных вариантов и с использованием правила умножения;
· вычислять средние значения результатов измерений;
· находить частоту события, используя собственные наблюдения и готовые статистические данные;
· находить вероятности случайных событий в простейших случаях;
владеть         компетенциями:         познавательной,         коммуникативной, информационной и рефлексивной;
решать следующие жизненно-практические задачи:
· самостоятельно приобретать и применять знания в различных ситуациях;
· работать в группах;
· аргументировать и отстаивать свою точку зрения;
· уметь   слушать   других;   извлекать  учебную   информацию   на   основе сопоставительного анализа объектов;
· пользоваться предметным указателем энциклопедий и справочников для нахождения информации;
· самостоятельно действовать в ситуации неопределённости при решении актуальных для них проблем.
СОДЕРЖАНИЕ ОБУЧЕНИЯ
1. Алгебраические выражения
Числовые выражения. Алгебраические выражения. Формулы. Свойства арифметических действий. Правила раскрытия скобок.
Основная цель — систематизировать и обобщить сведения о числовых выражениях, полученные в курсе математики 5—6 классов; сформировать понятие алгебраического выражения, систематизировать сведения о преобразованиях алгебраических выражений, приобретенные учащимися при изучении курса математики 5—6 классов.
Первая тема курса 7 класса является связующим звеном между курсом математики 5—б классов и курсом алгебры. При ее изучении развиваются и закрепляются вычислительные навыки, повторяются и систематизируются начальные сведения о преобразованиях выражений.
Повторяемые правила действий с рациональными числами являются основной как для изучения данной темы, так и всего курса алгебры.
Формирование алгебраических представлений будет и в дальнейшем вестись с постоянной опорой на известные учащимся арифметические понятия, свойства, правила. В связи с этим рекомендуется первые два-три урока полностью посвятить повторению курса математики 5—6 классов, уделяя особое внимание развитию вычислительной культуры учащихся.
Через запись законов и свойств арифметических действий с помощью букв, запись формул четного и нечетного чисел и пр. осуществляется знакомство учащихся с формулами. Вплоть до изучения темы «Алгебраические дроби» принимается условная договоренность: если в формуле алгебраическое выражение записано в знаменателе, то его значение не может быть равно нулю.
При рассмотрении преобразований выражений формально-оперативные умения пока остаются на том же уровне, который был достигнут в 5—6 классах. Однако здесь учащиеся знакомятся с новым понятием алгебраической суммы, обосновывают правила раскрытия скобок соответствующими свойствами сложения и вычитания, используют свойства действий, чтобы, предварительно упростив алгебраическое выражение, найти его числовое значение.
8 конце изучения данной темы рекомендуется провести обобщающий урок по всей теме, как бы подводя итог введению в алгебру.
2.  Уравнения с одним неизвестным

Уравнение и его корни. Уравнения с одним неизвестным, сводящиеся к линейным. Решение задач с помощью уравнений.

Основная цель — систематизировать сведения о решении уравнений с одним неизвестным; сформировать умение решать уравнения, сводящиеся к линейным.

При изучении данной темы по сравнению с тем, что было известно учащимся ранее об уравнениях, усиливается роль теоретических знаний: вводятся определение уравнения и его корня, рассматриваются свойства уравнений, дается понятие линейного уравнения, исследуется вопрос о числе корней линейного уравнения.                                                     Понятие   равносильности   уравнений   на   этом   этапе   обучения   не                                   рассматривается. Вместо этого дается пояснение того, что при решении
уравнения первой степени с одним неизвестным переходят от данного уравнения к более простому, имеющему те же корни; поэтому проверку уравнения полезно делать только для того, чтобы убедиться в правильности вычислений.
Продолжается работа по формированию у учащихся умений использовать аппарат уравнений как средство для решения текстовых задач.
3.  Одночлены и многочлены
Степень с натуральным показателем и ее свойства. Одночлен. Многочлен. Сложение, вычитание и умножение многочленов. Деление одночлена и многочлена на одночлен.
Основная цель — выработать умение выполнять действия над степенями с натуральными показателями, действия сложения, вычитания и умножения многочленов.
В данной теме дается определение степени с натуральным показателем. Понятие стандартного вида числа большего 10 и запись чисел в виде суммы разрядных слагаемых используются для иллюстрации применения понятия степени с натуральным показателем.
Впервые доказательство теоретического положения в курсе математики проводится при доказательстве свойств степени, которое осуществляется параллельно с аналогичными рассуждениями для степеней, основанием которых является число. Особое внимание следует уделить формированию навыков применения свойств степени с натуральным показателем в преобразованиях. Так как эти свойства находят применение при умножении и делении одночленов, возведении одночленов в степень, то основная нагрузка при закреплении этих навыков ложится именно на материал этого раздела.

Преобразования многочленов играют важную роль в формировании умения выполнять преобразования алгебраических выражений. Вводится понятие многочлена стандартного вида. Изучаются алгоритмы сложения, вычитания и умножения многочленов. Важно, чтобы учащиеся поняли, что при выполнении этих действий над многочленами в результате получается также многочлен. Деление многочленов и одночленов на одночлен дается в ознакомительном плане с целью пропедевтики темы «Алгебраические дроби».

4.  Разложение многочленов на множители
Вынесение общего множителя за скобки. Способ группировки. Формулы сокращенного умножения: (а + Ь) (а - Ь) = а2 – Ь2, (а ± в)2 = а2 ± 2ав + в2
Основная цель — выработать умения выполнять разложение многочленов на множители различными способами и применять формулы сокращенного умножения для преобразований алгебраических выражений.
При изучении данной темы рассматриваются такие способы разложения на множители, как вынесение общего множителя за скобки, группировка, использование формул сокращенного умножения. Объектом пристального внимания рекомендуется сделать темы «Способ группировки» и «Применение нескольких способов разложения на множители» как традиционно трудные, но необходимые для подготовки к изучению темы «Алгебраические дроби».
Применение разложения на множители при решении уравнений не является обязательным, так же как и изучение формул а3 ±Ь3 = (а± Ь) (а2 + аЬ + в2).
Формулы же (а + Ь) (а - Ь) = а2 - в2, (а ± в)2 = а2 ± 2аЬ + в2 должны быть усвоены учащимися и уверенно применяться ими в простейших случаях как для выполнения умножения, так и для разложения на множители.
При изучении заключительного материала темы особенно внимательно следует подойти к подбору упражнений на применение различных способов разложения многочленов на множители. Возможно ограничиться лишь выполнением упражнений обязательного уровня.
Выполнение различных упражнений на преобразования целых выражений подготавливает учащихся к изучению темы «Алгебраические дроби».
5.   Алгебраические дроби
Алгебраическая дробь. Сокращение дробей. Сложение, вычитание, умножение и деление алгебраических дробей. Совместные действия над алгебраическими дробями.
Основная цель — выработать умение выполнять преобразования алгебраических дробей.
Изучение темы начинается с введения понятия алгебраической дроби, ее числового значения и допустимых значений букв. Здесь же принимается важное для изучения в основной школе условие: буквы, входящие в алгебраическую дробь, принимают лишь допустимые значения.
Регулярное повторение правил действий с обыкновенными дробями существенно облегчает трудности изучения темы. Поэтому важное место в теме отводится сопоставлению алгоритмов действий над обыкновенными и алгебраическими дробями.
Валено не спешить переходить к выполнению комбинированных упражнений прежде, чем будут усвоены основные алгоритмы сложения, вычитания, умножения и деления алгебраических дробей. Не следует завышать уровень сложности упражнений на все действия с алгебраическими дробями. Соответствующие задания не должны быть излишне громоздкими и трудоемкими. 

Целесообразно добиваться безошибочного выполнения преобразований  выражений, содержащих два-три действия.

6. Линейная функция и ее график .

Прямоугольная система координат на плоскости. Понятие функции.
Способы задания функции. График функции. Функция у = Ьх и ее график. Линейная функция и ее график.

Основная цель — сформировать представление о числовой функции на примере линейной функции.
 Данная тема является начальным этапом в обеспечении си-}; систематической функциональной подготовки учащихся. Здесь вводятся такие понятия, как «функция», «функциональная зависимость»,  «независимая переменная», «график функции». Функция трактуется как зависимая переменная. Так как в 7 и 8 классах конкретные функции определены на множестве всех действительных чисел, то на данном этапе  изучения функции вопрос об области ее определения в явном виде не ставится.

Рассматриваются способы задания функции. Начинается работа по формированию у учащихся умений находить значение функции, заданной формулой, графиком, по известному значению аргумента, по графику функции определять значение аргумента, если значение функции задано. Изучению линейной функции предшествует изучение функции у =кх и ее графика. Рассматривается зависимость расположения графика функции от значений коэффициента. Учащиеся должны понимать, как влияет знак & на расположение графика. Здесь же на физических примерах происходит первое знакомство с понятиями прямой и обратной пропорциональностей.
Построение графика линейной функции и чтение графика — важнейшие умения, необходимые учащимся для изучения как других разделов математики, так и смежных дисциплин. Формирование этих умений ведется не только при решении традиционных математических примеров, но и в процессе моделирования реальных процессов, протекающих по закону линейной зависимости.
7.   Системы уравнений с двумя неизвестными
Система уравнений с двумя неизвестными. Решение системы уравнений первой степени с двумя неизвестными способами подстановки и сложения, графическим способом. Решение задач методом составления систем уравнений.
Основная цель — научить решать системы линейных уравнений с двумя неизвестными различными способами и использовать полученные навыки при решении задач.
Изучение систем уравнений распределяется между курсами 7 и 8 классов. В 7 классе вводится понятие системы уравнений и рассматриваются системы линейных уравнений с двумя неизвестными.
Основное внимание при обучении решению систем уравнений уделяется способам подстановки и сложения. Графический способ используется для иллюстрации наличия или отсутствия решений системы.
8.   Введение в комбинаторику

Исторические комбинаторные задачи. Различные комбинации с выбором из трех элементов. Таблица вариантов. Правило произведения. Подсчет вариантов с помощью графов.

Основная цель— развить комбинаторное мышление, сформировать умение организованного перебора упорядоченных и неупорядоченных комбинаций из двух-четырех элементов.
В данной теме интегрируются арифметические, начальные алгебраические и геометрические знания учащихся. Рассматриваются исторические комбинаторные задачи, способы составления фигурных чисел, магических и латинских квадратов, выводится формула п-го треугольного числа. В ходе организованного перебора различных комбинаций элементов двух множеств обосновывается правило произведения. С его помощью решаются простейшие комбинаторные задачи.
Дополнительно приводится вывод формулы числа перестановок из п элементов, решается задача подсчета числа способов разбиения элементов выборки на две группы, проводятся рассуждения о возможности принятия или опровержения гипотезы.
9. Повторение. Решение задач
ПЛАНИРОВАНИЕ  УЧЕБНОГО  МАТЕРИАЛА

3 ч в неделю, всего 102
	Содержание материала
	Количество часов


	Глава I. Алгебраические выражения

	14


	Числовые выражения.

 Алгебраические выражения 

Алгебраические равенства. Формулы. 

Свойства арифметических действий.

 Правила раскрытия скобок. 

Обобщающий урок.

 Контрольная работа №1

	3
1
3

3
2

1

1


	Глава П. Уравнения с одним неизвестным

	10


	Уравнение и его корни.

 Решение уравнений с одним неизвестным, сводящихся к линейным. 

Решение задач с помощью уравнений. 

Обобщающий урок.

Контрольная работа № 2

	1 

3 

4
1
1


	Глава III. Одночлены и многочлены

	24


	Степень с натуральным показателем.

 Свойства степени с натуральным показателем.
Одночлен. Стандартный вид одночлена.
Умножение одночленов. 

Многочлены.
Приведение подобных членов.
Сложение и вычитание многочленов.
Умножение многочлена на одночлен.
Умножение многочлена на многочлен.
Деление одночлена и многочлена на одночлен 
Обобщающий урок.
Контрольная работа № 3.

	2
3

1
2
1

2
3

2

3

2
2

1



	Глава IV. Разложение многочленов на множители
	19

	Вынесение общего множителя за скобки.

Способ группировки. 

Формула разности квадратов. 

Квадрат суммы. Квадрат разности. 
Применение нескольких способов разложения многочлена на множители.

Обобщающий урок.

Контрольная работа № 4
	3

3

3

4

4

1

1

	
	

	Глава V. Алгебраические дроби
	22

	Алгебраическая дробь. Сокращение дробей.

Приведение дробей к общему знаменателю. 

Сложение и вычитание алгебраических дробей. 
Умножение и деление алгебраических дробей.
Совместные действия над алгебраическими дробям алгебраическими дробями
Контрольная работа № 5

	3
3

6
4

5

1

	Глава VI. Линейная функция и ее график

	14

	Прямоугольная система координат на плоскости. 

Функция.

Функция  у =кх и ее график.
Линейная функция и её график.

Обобщающий урок.

Контрольная работа № 6.
	2

3

3

3

2

1



	Глава VII. Системы двух уравнений с двумя неизвестными
	18

	Системы уравнений

Способ подстановки

Способ сложения.

Графический способ решения систем уравнений.

Решение задач с помощью систем уравнений.

Обобщающий урок.

Контрольная работа №7.

Повторение.
	1

3

4

2

5

2

1

15

	Итого:
	136


МБОУ «Удомельская гимназия №3 им. О.Г.Макарова»

Лист экспертной оценки рабочей программы

Предмет Математика. Рабочая программа учебного курса «Практикум решения задач»

 (профильный уровень).

Класс      7б

Учитель: Тугулёва Н.Е.

	Критерии оценивания
	Отметки и замечания эксперта

	1.Наличие пояснительной записки:
- название, автор и год издания примерной программы

- цели, задачи программы

- изменения, внесенные в программу и их обоснование

- название УМК (учебник, рабочая тетрадь и т.д.) согласно перечню учебников, утвержденных приказом Минобрнауки РФ

- количество учебных часов, на которое рассчитана Рабочая программа
	В пояснительной записке указаны:
- название, автор и год издания программы

- цели, задачи программы

- обоснование программы

- количество учебных часов, на которое    рассчитана рабочая программа

- название УМК (учебник, рабочая тетрадь и т.д.) согласно перечню учебников, утвержденных приказом Минобрнауки РФ

	2. Описание места учебного предмета в учебном плане (количество часов в год в соответствии с учебным планом ОУ)

	Курс рассчитан на 136 часов, из них 34 часа на углубление школьного курса.

	3. Требования к уровню обученности обучающихся
(Предметные и общие учебные умения и способы деятельности)

Соответствие требованиям, сформулированным в ФГОС и примерной (типовой) учебной программе 
	Включенный в программу материал рассчитан на разный уровень подготовленности школьников, от фундаментальных знаний, до задач повышенной сложности.

	4. Содержание учебного предмета (краткое описание каждой темы, конкретизация всех дидактических единиц содержания)
	В программе присутствует краткое описание каждой темы, конкретизация всех дидактических единиц содержания

	5. Тематический план (содержание основных тем)
Календарно-тематический план (тема урока, количество часов на изучение каждого раздела, темы, планируемые результаты освоения программы, характеристика деятельности учащихся, формы и методы контроля)
	Календарно-тематический план содержит темы уроков, количество часов на изучение каждого раздела.

	6. Материалы для контроля реализации программы (стартовый, промежуточный, итоговый контроль)
	Рекомендуем включать в программу материалы для стартового, промежуточного и итогового контроля.

	7. Список литературы (литература оформляется в соответствии со стандартом: в алфавитном порядке, соответствие требованиям к библиографическому описанию)
	Список литературы оформляется в соответствии со стандартом: в алфавитном порядке, соответствие требованиям к библиографическому описанию

	Замечания и рекомендации:

	Рекомендована к реализации в течение 2015-2016 учебного года в МБОУ «Удомельская гимназия №3 им.О.Г.Макарова»



Председатель экспертной комиссии                                         /В.А.Козина/

Члены экспертной комиссии:                                                    /А.М. Сухенко/

                                                                                                      /Е.В.Кузнецова/

